



安徽:长江干流及其8条重要支流今年完成退捕

新华社合肥7月3日电 自去年1月起,安徽省全面启动长江流域重点水域禁捕退捕工作。44个水生生物保护区已于去年底前完成退捕并全面实施禁捕,长江干流安徽段及其8条重要支流将于今年年底前全部完成退捕任务。

安徽省涉及15个市的65个县(市、区),需退捕渔船17124艘。按照精准退捕要求,安徽省对退捕的合法渔船和渔民身份、家庭人口、渔船网具、土地资料、医保社保、就业需求等基本情况进行全面核查,并通过县乡村三级公示,全面开展建档管理。截至目前,安徽省已完成退捕渔船15618艘,占任务量的91.2%。

与此同时,安徽省统筹资金18.9亿元,有力保障了退捕渔民安置资金需求。各地制定退捕渔民社会保险、最低生活保障、转产转业和培训政策,全省已开展免费就业创业培训4866人次,通过转产转业、公益岗位、劳务输出等方式实现就业9712人,纳入社会养老保险14996人、低保3936人。

要闻简报

- ◆国家主席习近平同加纳总统阿库福-阿多互致贺电,庆祝两国建交60周年。
- ◆上半年全国铁路固定资产投资完成3258亿元,超去年同期38亿元,同比增长1.2%。
- ◆今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达519.38亿元。

(据新华社7月5日电)

阮怀楼赴黄山池州调研工会工作

本报讯 7月1日至2日,省总工会党组成员、副主席阮怀楼赴黄山、池州调研基层工会组织建设和职工之家建设等工作。

7月1日,阮怀楼来到黄山工人疗养院,看望正在该院疗养的省级以上模范职工之家(小家)工会主席和优秀工会工作者,并主持召开座谈会,听取基层工会意见建议。阮怀楼要求各模范职工之家(小家)工会主席和优秀工会工作者加强政治理论、法律法规和工会业务知识学习,深入开展调查研究,不断提升工作水平,切实发挥示范引领作用。

7月2日,阮怀楼赴皖赣铁路安徽公司管内开展调研,先后来到昌景黄铁路中铁四局一标(黄山)、池黄铁路中交建四标(黄山)、中铁十一局一标(池州)项目部,实地查看职工之家、文体活动中心、职工书屋、职工食堂等建设情况,听取项目部工会工作情况汇报。阮怀楼强调,各参建单位要坚持以职工为中心的工作导向,加强项目部工会组织建设,最大限度地把农民工、劳务派遣工组织到工会中来;要以建设职工之家为载体,关心职工生产生活和心理健康,维护好职工合法权益,助力安徽铁路建设和经济发展。

(陈金红)

现场保电 守护藏族考生的梦想

“能和大家一起坚守现场,为137名藏族考生们服务,我很自豪!”7月4日上午10时,正在合肥市金湖中学进行高考保电的合肥供电公司蜀山中心员工舒兵成说道。

众所周知,今年的全国高考延期至7月7日、8日两天举行,但许多人并不知道,在这之前的7月4日,合肥地区的首场高考已经开始。当日上午,在合肥市就学的137位藏族考生们就要首先迈入考场,接受藏语文科目的考试。

清晨6时30分,舒兵成和同事早早抵达金湖中学,对向学校供电的10千伏开闭所进行了一轮全面特巡,对开关、线路、二次设备等关键部位仔细检查,用红外测温仪对线路进行测量。在确认一切无误后,他在记录簿上写下“设备状态一切正常”,并向电力调度进行汇报。

“这是我第三次参加高考保电工作,去年我也是在金湖中学现场值守的。”舒兵成介绍,今年的高考延期至迎峰度夏期间举行,再加上首次为考场安装空调,这对他们的电力保障工作提出了更高的要求。

“6月初开始,全程为学校装空调服务,协助做好了电力增容、线路改造等一系列工作,前几天所有空调都平稳地‘转起来’了!”与此同时,包括他在内的合肥供电公司各分中心工作人员上门服务,协助学校对自备配电房先后全面巡视三次,提前调试UPS不间断电源,做好应急预案,确保考试期间供电万无一失。

7时40分左右,舒兵成和金湖中学的电工师傅在校门口简单进行了交流,再三确认设备运行状态,详细询问需求。然后,他和同事来到一旁设立的志愿服务站内,和城管、街道的工作人员共同现场值守。

三辆满载着藏族学生们的大巴车陆续驶入,没多久考试正式开始。舒兵成一刻也没有闲着,不停地和学校电工师傅实时信息交流,确认设备状态。“一旦出现任何闪动或异常,立刻‘冲刺’进入学校协助进行处理。”

上午11时30分,考试顺利结束。藏族考生们陆续离开教室,有序来到大巴车前排队上车。在驶出学校的那一刻,他们兴奋地向志愿者们挥手。

7月7日,全国高考就将开始,数以万计的考生们就将迎来人生重要时刻,电网将进入一级保电时段,同样迎来重要“大考”。在合肥电力调度中心、所有重要的变电站、开闭所、线路、考点学校周边,都将有无数电力人们在默默坚守着。

(李岩)

七封特殊的申请书

走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚

以前是村民追着要低保,现在是主动退出低保,这事就发生在庐江县白湖镇陶冲村。这个村有7户低保户主动写了《退出低保申请书》,让好政策惠及更多需要的人。

“通过这些年的帮扶,儿子已经大学毕业,不但考上国家税务部门公务员,而且成了家,添了小宝宝,我也有了稳定收入,我家已经顺利脱贫,故申请退出低保户,望批准!”6月27日,65岁的脱贫户黄德球来到白湖镇陶冲村,一字一句说出自愿退出贫困户的申请,让村干部帮忙写好,并在上面郑重地摁下红手印。熟悉黄德球的人都知道,这封申请书的背后是一个家庭与贫困斗争的

感人至深的正能量故事。

黄德球家住白湖镇陶冲村陶冲村民组,早年妻子有精神残疾,儿子在读大学,家境十分困难。2014年,他像被列入建档立卡贫困户,后来又被纳入低保户,一家人生活才有了保障。几年的时间过去了,妻子病情基本稳定了,儿子大学毕业有了工作,老黄自己也种了八九亩田,平时打点零工,每年收入有2万多元。日子越过越好,老黄的精气神也大了,干劲也足了。脱贫之后,他又退出了低保。

“我今年有三件大喜事,第一升格当了爷爷,第二脱了贫,第三主动让出了低保户名

额。”黄德球高兴地说,“党的好政策,我们享受了这么多年了,现在家庭生活越来越好了,应该让出来给更需要的人。”

在今年低保整治中,陶冲村有6户低保户像黄德球一样主动写了《退出低保申请书》交到村委会,在十里八乡传为佳话。

白湖镇陶冲村黄家村村民组70多岁的村民房后忠,2016年生了一场大病,不能劳动,村里及时将他纳入低保范畴,保障了他们的生活。如今他身体渐渐硬朗,儿子们给的钱也多起来了,生活基本没有后顾之忧。

“享受了这么多年的低保待遇,现在我身体好起来了,家庭收入又可以了,我想主动退出低保。”房后忠的申请也言辞恳切,“我们是靠政府扶持才走到今天,现在我们的生活不成问题了,所以诚心申请退出低保户,让政府的好政策去帮助更需要帮助的人!”

陶冲村在深化低保整治过程中,按照应保尽保、公平公正、动态管理、统筹兼顾的原则,采取宣传发动,对全村所有的低保户和新申请低保户进行审核,清退低保户32户38人,新增低保户8户12人,全村现有低保户93户134人。

“这7封申请书拿在手里沉甸甸的,它见证了贫困户和低保户战胜贫困的历程,也让我们对这份工作多了些思考和责任,只要用心,我们的工作就会获得贫困群众的认可。”白湖镇陶冲村党委书记、驻村扶贫工作队长向阳介绍,通过这项工作,村里解决了脱保、漏保和救助不精准问题,困难群众的生活水平有了保障,人民群众的获得感、幸福感显著提升。下一步,他们将按照上级要求,按照脱贫不脱政策,脱低保不脱帮扶的要求,进一步加大工作力度,确保人民生活水平不断改善。(钱良好)

我省实施1000亿元融资贴息政策

为制造业企业“发红包”

本报讯 7月3日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,省发展改革委同省财政厅制定了《安徽省制造业融资财政贴息专项实施细则》,将实施1000亿元的制造业融资贴息政策,以应对疫情发生后新形势新变化,稳定制造业投资、保产业链供应链稳定、推动全省产业转型升级。

据省发展改革委负责同志徐志介绍,此次融资贴息政策为1000亿元,由省发展改革委同人民银行合肥中心支行,协调相关银行统筹信贷资金,专项用于制造业贷款。

此次融资贴息政策支持的企业范围为登记注册、税收征管地在安徽省内的企业,在国家有关商业银行或其他依法设立的金融机构开立账户,资信情况良好,具有与项目建设相适应的出资能力,无不良信用记录及重大民事、经济纠纷等。项目范围为符合《产业结构调整指导目录(2019年)》本省制造业(不含采矿业、电力热力燃气及水生产和供应业)新建和技术改造项目;优先支持战略性新兴产业和先进制造业项目;项目相关手续完备,在建或具备开工条件。贴息范围为2020年1月1日起签订并发生利息的投资项目贷款。

贴息补助实行“先付后贴”方式,项目单位凭项目借款合同、贷款银行出具的利息支付清单申请贴息。同时,明确项目贴息率(以国家开发银行的制造业优惠贷款利率为基准,贴息40%),贴息时限(单个项目贴息年限不超过3年),承担比例(省、市县按各50%分担),资金来源、最高限额(单个企业省级贴息金额最高5000万元)和支持政策。

为保障制造业融资贴息政策落地,最大程度惠及我省制造业企业,激活内生动力,省发展改革委同各金融机构开通了绿色通道,明确专人及时反馈审贷进度和审贷结果,对符合条件的项目,原则上20个工作日内完成审核,2个月内发放贷款。同时,针对企业发放的制造业贷款,人民银行将对符合条件的等额补充再贷款再贴现优惠资金,引导符合条件的制造业企业进行债券融资。(本报记者 夏梦)



爱心送考 助力高考

7月5日,阜阳市举办的爱心送考活动正式启动,现场吸引了来自当地的近650多辆出租车司机和私家车主报名参加。据悉,在今年高考期间,阜阳市三区五县共有4000多辆出租车、私家车及公交车将为广大考生提供免费送考服务。

王彪摄

疫情防控不是拖欠工资“挡箭牌”

本报讯 突发新冠肺炎疫情,企业生产和营销受到冲击,少数企业主借此拖欠农民工工资。日前,六安金安区人民法院张店法庭调处一起拖欠工资纠纷案,15名农民工被拖欠工资有了着落。

据悉,朱某等15名当事人曾受雇于金安区某服装厂,双方约定今年春节结清工资。但突如其来的新冠肺炎疫情造成服装厂长时间停产停工,该厂以资金链断裂为由,拒不发放工人工资。无奈之下,朱某等人诉至法院。

收案后,承办法官立即启动农民工维权绿色通道,在送达民

事诉讼、应诉通知等材料后,迅速电话联系该服装厂经营者刘某,与其耐心沟通,向其释法明理。在法律震慑及法官教育劝说下,刘某表示对拖欠工资及金额没有异议,但因目前资金周转困难,请求宽限一段时间。当天,经承办法官耐心调解,刘某承诺于9月底前支付全部欠薪,并与15名农民工签订了调解协议。

近年来,金安区法院对涉农民工案件开通绿色通道,坚持快立、快审、快调、快结,优先立案、优先审理的原则,最大限度地保障了农民工合法权益。(刘杨 朱传中)

阜阳6项目获“科技助力经济”支持

本报讯 记者日前从阜阳市科技局了解到,安徽磁新材料科技有限公司“千吨级纳米晶软磁合金极薄带材技术研发项目”、界首市金龙机械设备有限公司“粮食仓储智能精准检测及成套装备研发”等该市6个项目,入选科技部“科技助力经济2020”重点专项项目,可获得800万元经费支持。

据悉,科技部启动实施国家重点研发计划“科技助力经济2020”重点专项,旨在支持一批覆盖国民经济主要

行业的技术创新项目,特别是短期内能见到实效、对复工复产有直接带动作用的技术成果转化落地项目,以帮助一批优秀科技型企业克服疫情带来的短期困难。

近年来,阜阳市有效推动科技创新政策落地,强化财政科技资金引导作用,加大研发平台建设力度,加强研发投入主体培育,坚持研发项目带动,强化研发人才支撑,全市科技创新能力不断增强。(本报记者 李群)



来精彩的“欢乐竹乡行”文艺节目。图为黄梅元举行第三届加应子采摘文化节,市文化馆馆长陈蔚然摄

七月初四日上午,广德市邱村镇卢塘村大木

广德举办加应子采摘文化节